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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Pana Posła Rafała Kasprzyka, w sprawie Krzemionek Opatowskich 

(interpelacja znak: K10INT7119), przekazuję następujące wyjaśnienia.

Zgodnie z informacją przekazaną w interpelacji Pana Posła Rafała Kasprzyka, podczas 

posiedzenia Parlamentarnego Zespołu ds. Rozwoju Regionu Świętokrzyskiego w dniu 

25 września 2024 r., uzgodniona została potrzeba skontrolowania decyzji 

o środowiskowych uwarunkowaniach wydanej przez Burmistrza Ożarowa. Zgodnie 

z posiadanymi informacjami ustalono również, że w przypadku, jeśli potrzebna byłaby pomoc 

w tym zakresie - Marszałek Województwa Świętokrzyskiego miał się pisemnie zwrócić do 

Ministra Klimatu i Środowiska (MKiŚ). Od dnia spotkania do dnia dzisiejszego żadne takie 

pismo od Marszałka Świętokrzyskiego nie wpłynęło.

Takie pismo wydaje się jednak nieuzasadnione, bowiem ani MKiŚ, ani podległy mu Generalny 

Dyrektor Ochrony Środowiska (organ ekspercki odpowiedzialny za realizację krajowego 

systemu ocen oddziaływania na środowisko) nie posiada uprawnień do kontrolowania 

przedmiotowej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wydanej przez Burmistrza 

Ożarowa. 

Należy zwrócić uwagę, że w administracyjnym toku postępowania w przypadku wydania 

decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przez burmistrza (o czym organ powinien 

zawiadomić strony w drodze obwieszczenia lub w innej formie publicznego ogłoszenia 

zwyczajowo przyjętej w danej miejscowości lub przez udostępnienie pisma w Biuletynie 

Informacji Publicznej na stronie podmiotowej urzędu miasta) - stronom postępowania 

przysługuje odwołanie od decyzji, które należy kierować do właściwego samorządowego 

kolegium odwoławczego. 



Natomiast wzruszenie decyzji ostatecznej może nastąpić  w trybach nadzwyczajnych, 

tj. w przypadkach, o których mowa w art. 145 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 

postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2024 r. poz. 572 ze zm.) - dalej „kpa” (w którym 

wymieniono przesłanki wznowienie postępowania) oraz w przypadkach, o których mowa 

w art. 156 § 1 kpa (w którym wymieniono przesłanki do stwierdzenie nieważności decyzji). 

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Galos
Podsekretarz Stanu - Główny Geolog Kraju
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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